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В ЗМІ розкрили деталі меморандуму між
США та Іраном - що там про ядерну зброю
та Ормузьку протоку
Іранський чиновник розкрив зміст проєкту документа з Вашингтоном
- від заморожених активів на $25 млрд до обмежень ядерної
програми
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Іран і США узгодили проєкт меморандуму, який охоплює одразу
кілька ключових питань - від ядерної програми Тегерана до
відкриття Ормузької протоки та скасування нафтових санкцій.
Президент США Дональд Трамп раніше оголосив підписання угоди саме
14 червня і обіцяв, що протока відкриється одразу після цього.
Документ визначає лише рамки домовленостей - остаточну угоду
сторони мають обговорити протягом 60 днів після підписання
меморандуму.

Деталі проєкту документа 14 червня ексклюзивно розкрив старший
іранський чиновник у розмові з агентством Reuters. За його
словами, меморандум охоплює чотири блоки питань: режим Ормузької
протоки, фінансові зобов'язання США, ядерні обмеження для Ірану
та план відновлення іранської економіки.

У блоці щодо Ормузької протоки зафіксовано, що Іран негайно
відновлює прохід для всіх комерційних суден. Натомість США
знімають морську блокаду іранських портів - процес має
розпочатися одразу після підписання і завершитися впродовж 30
днів.

Ормузька протока

Ормузька протока

Фінансовий розділ меморандуму передбачає кілька суттєвих кроків з
боку Вашингтона. США зобов'язуються не запроваджувати нових
санкцій проти Ірану до підписання остаточної угоди. Після неї
Вашингтон поступово скасує всі американські санкції та обмеження
ООН згідно з узгодженим графіком. Тегеран також отримає тимчасові
вилучення з нафтових санкцій, які дозволять продавати нафту і
отримувати виручку. Окремо США погоджуються звільнити $25 млрд
заморожених іранських активів - через прямі грошові перекази,
регіональну фінансову співпрацю та кредитні лінії. Вашингтон
разом з регіональними союзниками також підготує план відновлення
і розвитку Ірану протягом 60 днів.

У ядерному блоці Іран погоджується не виробляти і не набувати
ядерну зброю. До підписання остаточної угоди Тегеран
зобов'язується зберегти поточний стан своєї ядерної програми. Це
означає заморожування збагачення урану і відмову від розширення
ядерних об'єктів. США погоджуються дозволити Ірану розбавляти
запаси високозбагаченого урану на власній території - але лише
після досягнення всеосяжної угоди. Подальша доля іранського
ядерного арсеналу і механізми контролю стануть предметом
переговорів у 60-денний термін.

Що передувало укладенню меморандуму

Переговори між США та Іраном проходили на тлі тривалої кризи
навколо Ормузької протоки. Іран заблокував протоку і завдавав
ударів по нафтовій інфраструктурі по всьому регіону Перської
затоки. Це спровокувало різке зростання світових цін на нафту і
посилення тиску на обидві сторони для пошуку компромісу. Після
запровадження Вашингтоном морської блокади іранських портів
ситуація загострилася ще більше.

Водночас перебіг переговорів не був рівним. Ще вранці 14 червня
надходили повідомлення про можливе відкладення підписання -
сторони не могли узгодити окремі умови. Підписання меморандуму
означає лише початок 60-денного процесу, за підсумками якого має
з'явитися повноцінна угода щодо ядерної програми, санкцій та
відбудови країни.

Блокування Ормузької протоки та ескалація
на нафтовому ринку

Ормузька протока - один із головних вузлів світової енергетики.
Після блокування протоки Іраном нафта марки Brent злетіла до
понад 80 доларів за барель. Найбільше постраждали Китай та
Європа, які критично залежать від постачань через цей маршрут.

Паралельно з нафтовим питанням США і Іран тривалий час
торгувалися щодо заморожених активів. Підписання угоди зі США
відкладалося через розбіжності сторін у деталях - зокрема, щодо
обсягу і механізмів повернення фінансових активів Ірану. Тепер
меморандум фіксує суму в $25 млрд, яку Вашингтон зобов'язується
вивільнити поступово.
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 Іран оголосив дату похорону Алі Хаменеї - церемонія пройде
через чотири місяці після загибелі

 Іран охолодив очікування Трампа – підписання угоди зі США
відкладається
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УДАР США ПО ІРАНУ ІРАН США
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